┛ 不麻痹、不厌战、不松劲

习近平强调,在这场严峻斗争中,武汉人民<mark>识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要</mark>,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献,有了武汉人民的坚持和努力,才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动,展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。

习近平代表党中央,向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面的同志们表示崇高的敬意,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问,向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,党中央高度重视,重点支持湖北和武汉疫情防控工作,采取<mark>最全面、最严格、最彻底</mark>的防控举措,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。人民解放军、中央和国家部委、各省区市鼎力相助、火线驰援,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

地点 /

在火神山医院指挥中心

"你们是光明的使者、希望的使者,是最美的天使,是真正的英雄!"

习近平听取医院建设运行、患者收治、医务人员防护保障、科研攻关等情况介绍。习近平指出,疫情发生以来,包括军队在内的广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,义无反顾奔赴湖北和武汉,毫无畏惧投入防控救治工作,日夜奋战,舍生忘死,不负重托,不辱使命,同时间赛跑,与病魔较量,为武汉疫情防控工作作出了重要贡献。军队医务人员牢记我军宗旨,召之即来,来之能战,战之能胜,为党旗、军旗增添了光彩。

习近平通过远程会诊平台,同正在病区工作的医务人员 代表视频连线,询问工作和保障情况。习近平强调,一线的 医务工作者最辛苦,承受着难以想象的身体和心理压力,许 多同志脸上和手上被磨出了血,令人感动,是新时代最可爱 的人。

习近平指出,要加大对医疗力量薄弱市州的支持力度, 发挥高水平专家团队的作用,探索巡回诊疗、远程会诊等有



2020年2月2日,无人机拍摄的武汉火神山。

效做法,促进优质医疗资源下沉。要改善农村医疗卫生条件,加强农村医务人员和基层干部培训,提供必要的防护物资。要发动群众开展环境卫生专项整治,教育引导群众养成良好卫生习惯和生活方式。

习近平又连线感染科病房,同正在接受治疗的患者交流,了解他们的病情和治疗情况。得知他们得到有效治疗、病情都在好转,他感到很欣慰。